

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Российские кардиологи на PCR 2010

25-28 мая 2010 года в Париже состоялась очередная конференция PCR 2010 – самый крупный международный форум, посвященный проблемам чрескожных лечебно-диагностических процедур. «Парижский курс реваскуляризации» полностью оправдывает характеристику, вынесенную на обложку его программы – «Ведущий курс по проблемам сердечно-сосудистых заболеваний». В работе форума приняли участие более 13 тысяч специалистов, за четыре дня состоялось около 300 пленарных и секционных заседаний, семинаров и симпозиумов, посвященных наиболее актуальным вопросам нашей специальности. Более подробно о работе PCR 2010 мы расскажем в следующем номере журнала, а сейчас хотелось бы остановиться на событиях, наиболее значимых для отечественной кардиологии, состоявшихся в рамках этого форума.

Несомненно, самым ярким из этих событий стала прямая трансляция в Main Arena – Главный зал парижского Дворца Конгрессов – из московского Научно-практического Центра интервенционной кардиоангиологии. В ходе пленарного заседания «Чрескожные вмешательства на коронарных артериях у больных с инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST» в прямом эфире были проведены три экстренные эндоваскулярные процедуры у больных, поступивших в Центр с диагнозом «острый инфаркт миокарда», в первые часы заболевания.

Состоялись также два секционных заседания под эгидой Российского Научного Общества Интервенционных Кардиологов: совместно с Латвийским Обществом Интервенционной Кардиологии на тему «Чрескожные вмешательства на коронарных артериях при многососудистых поражениях как альтернатива хирургическому лечению» (сопредседатели Д.Г. Иоселиани и А. Эрглис) и совместно с Немецким Обществом Ангиопластики/ Обществом Сосудистой медицины на тему «Эндоваскулярная терапия является методом выбора для больных с критической ишемией конечностей» (сопредседатели З.А. Кавтеладзе и К.Л. Шульте). Еще одно секционное заседание – «Что, когда и как следует делать после неудачной чрескожной процедуры по поводу хронической окклюзии коронарных артерий» – было проведено под эгидой Сибирской Ассоциации Интервенционных Кардиологов и Болгарского Общества Интервенционной Кардиологии (сопредседатели А. Г. Осиев и А. Доганов).

Кроме того, Д.Г. Иоселиани участвовал в работе президиума пленарного заседания «Многососудистое поражение коронарных артерий: стратификация больных и стратегии лечения», А.Г. Осиев был сопредседателем симпозиума по применению стентов с лекарственным покрытием в повседневной практике, участвовал в работе президиума пленарного заседания «Чрескожные вмешательства на коронарных артериях у больных с инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST» и выступал в качестве докладчика на ряде секционных заседаний, а Б.Г. Алякян был членом президиума на семинаре по изучению методики лечения сложных многососудистых поражений.